
CADERNO DE PROVA 

CONTADOR 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre o Parnasianismo no Brasil, analise as 

sentenças a seguir e marque V para a(s) 

sentença(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) O Parnasianismo é uma escola literária de teor 

subjetivo e seus poetas eram sonhadores.  

(__) A famosa “Tríade Parnasiana" é formada por 

Olavo Bilac, Alberto de Oliveira e Raimundo 

Correia. 

(__) O cientificismo e o positivismo são 

características do Parnasianismo e estão muito 

presentes nas obras do período.  

(__) O Parnasianismo surgiu no início do século 

XXI.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – V – F – F.  

b) F – V – V – V.  

c) F – V – V – F.  

d) V – F – F – V.  

 

2) Acerca da denotação e da conotação, 

relacione o uso da palavra “mel” de acordo com 

o código: 

I- Sentido denotativo.   

II- Sentido conotativo.   

 

(__) Coloquei mel no bolo e ficou saboroso.  

(__) Seus lábios são puro mel.  

(__) O mel é produzido pelas abelhas.  

(__) Há mel nas suas palavras. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – I – II – II.  

b) I – II – I – II.  

c) II – II – I – I.  

d) II – I – II – I.  

 

3) Assinale a alternativa na qual a regência 

verbal esteja CORRETA:  

a) Informei o ocorrido aos gestores.  

b) Obedeça os seus pais.  

c) Nós visamos o sucesso.  

d) Eles aspiraram o cargo de supervisor.  

 

4) Sobre as figuras de sintaxe, relacione os 

exemplos de acordo com o código: 

I- Assíndeto.  

II- Silepse. 

III- Elipse. 

(__) O povo brasileiro luta, sofre, chora, vence.  

(__) São Paulo é linda.  

(__) Comprei um casaco e ela, dois.  

(__) Eu prefiro comer arroz e meu pai, 

macarronada.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) III – I – II – II.  

b) I – III – II – II.  

c) II – I – III – III.  

d) I – II – III – III.  

 

5) Acerca dos tempos verbais, analise as 

afirmações a seguir: 

I- Na sentença “Eu não vivo sem meu computador” 

o verbo está no presente do indicativo.  

II- Na sentença “Ele concordará com a proposta” o 

verbo está no futuro do presente do indicativo.  

III- Na sentença “Os pássaros voaram para longe” 

o verbo está no pretérito imperfeito do indicativo.   

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

resposta CORRETA:  

a) Apenas as afirmações I e II estão corretas.   

b) Apenas as afirmações II e III estão corretas.  

c) Apenas as afirmações I e III estão corretas.  

d) Todas as afirmações estão corretas.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) Em uma empresa de grande porte são 

contratados 1.120 trabalhadores, dos quais 360 

são mulheres e os demais, homens. Qual a razão 

entre o número de trabalhadores homens e o 

total de trabalhadores? 

a) 
28

19
 

b) 
19

28
 

c) 
1

7
 

d) 
19

7
 

 

7) Em uma sala de aula do ensino médio, grupo 

A, as idades dos alunos são: 15, 15, 16, 16, 17, 17. 

Após as férias será possível juntar o grupo A 

com o B, então as idades serão 15, 15, 15, 16, 16, 

16, 17, 17, 17, 17, 18, 19. Qual a soma entre a 

média das idades do grupo A com a média do 

grupo A e B juntos? 

a) 16. 

b) 16,5. 



c) 32. 

d) 32,5. 

 

8) Em um experimento aleatório, ao lançarmos 

um dado e uma moeda, não viciados, qual a 

probabilidade de obtermos cara e um número 

par? 

a) 
1

4
 

b) 
3

4
 

c) 
3

6
 

d) 
1

2
 

 

9) Em uma fábrica de papelão o custo fixo de 

produção é de R$385,00 e mais R$15,00 que 

depende da quantidade de quilos produzidos. 

Para produzir 200 kg de papelão, qual o custo 

final? 

a) R$ 5.135,00. 

b) R$ 5.035,00. 

c) R$ 3.385,00. 

d) R$ 3.835,00. 

 

10) Usando o método de fatoração por 

evidência, como fica a forma fatorada do 

polinômio 21x2y + 70xy2? 

a) x.(21x + 10y) 

b) y.(21x + 10y) 

c) 7(3x + 10y) 

d) 7xy.(3x + 10y) 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) Após a Segunda Guerra Mundial (1939-

1945), o mundo assistiu a um intenso 

desenvolvimento tecnológico, fomentado pela 

ciência. Este período, que apresenta a ideia de 

que a ciência está a serviço da técnica, com 

intenções voltadas para o mercado, é 

denominado de:  

a) sucessão geográfica.  

b) economia de mercado.  

c) rugosidades no espaço. 

d) período técnico-científico-informacional. 

 

12) Quando se fala em preço, pensa-se que ele 

atribui valor a um determinado produto. 

Entretanto, nem sempre o preço de um produto 

representa exatamente o quanto ele vale. Neste 

contexto, assinale a alternativa que apresenta a 

teoria discutida entre os economistas sobre o 

quanto deveria valer um produto: 

a) a teoria do caos.  

b) a teoria do valor. 

c) a teoria marxista. 

d) a teoria da relatividade. 

 

13) No dia 29 de julho de 2021 a humanidade 

esgotou todos os recursos biológicos que a Terra 

regenera ao longo de um ano. Este dia, que 

marca a entrada do planeta no cheque especial, 

é conhecido: 

a) Dia de Sobrecarga da Terra. 

b) Dia do Desenvolvimento Sustentável.  

c) Dia Internacional do Meio Ambiente. 

d) Dia da Cúpula da Terra.  

 

14) “Com o avanço da variante delta do 

coronavírus e o ritmo da vacinação contra a 

Covid-19 em queda, os Estados Unidos passarão 

a exigir que os servidores públicos federais 

estejam imunizados contra a doença, que já 

matou 610 mil pessoas no país”.  
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2021/07/com-

vacinacao-em-queda-eua-vao-exigir-imunizacao-de-

servidores-federais.shtml. Acesso em: 30 jul. 2021. 

 

Entre as medidas a serem tomadas pelo governo 

dos EUA para quem não estiver vacinado está o uso 

de máscara, manutenção do distanciamento e a 

realização de testes duas vezes por semana, além de 

uma outra medida na mesma direção: 

a) o pagamento de US$ 100 para cada pessoa que 

se vacinar, para estimular a imunização. 

b) detenção de uma a duas semanas.  

c) pagamento de multa de US$500. 

d) impedimento judicial de circulação. 

 

15) O Oriente Médio, uma das regiões mais 

estratégicas do globo, passou pelo século XX e 

ocupou uma posição de destaque no cenário 

internacional. Esta posição, em parte, tem 

relação às reservas de petróleo encontrado em 

seu território, especialmente:  

a) no Iraque, maior produtor mundial.  

b) na Jordânia, que está entre os maiores 

exportadores do mundo. 

c) na Arábia Saudita, que está entre as maiores 

nações produtoras do mundo.   

d) nos Emirados Árabes Unidos, que lidera ranking 

global de produção. 

 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2021/07/com-vacinacao-em-queda-eua-vao-exigir-imunizacao-de-servidores-federais.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2021/07/com-vacinacao-em-queda-eua-vao-exigir-imunizacao-de-servidores-federais.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2021/07/com-vacinacao-em-queda-eua-vao-exigir-imunizacao-de-servidores-federais.shtml


CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com o Manual de Contabilidade 

Aplicado ao Setor Público, da Secretaria do 

Tesouro Nacional, acerca do processo de 

restituição de receitas orçamentárias, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) O processo de restituição de receitas 

orçamentárias necessita de autorização 

orçamentária para ser efetivado. 

b) O processo de restituição consiste na devolução 

total ou parcial de receitas orçamentárias que foram 

recolhidas a maior ou indevidamente, não 

necessitando de autorização orçamentária para sua 

devolução. 

 c) O processo de restituição dispensa autorização 

parlamentar, se houver despacho do poder 

executivo arrecadador. 

d) O processo de restituição corresponderá 

necessariamente a um incremento das despesas 

orçamentárias. 

 

17) De acordo com a lei 4.320/64, os resultados 

gerais do exercício serão demonstrados no: 

a) Balanço Orçamentário, no Balanço Financeiro, 

no Balanço Patrimonial e na Demonstração das 

Variações Patrimoniais. 

b) Balanço Econômico, no Balanço Financeiro, no 

Balanço Permanente, e na Demonstração das 

Variações Patrimoniais. 

c) Balanço Orçamentário, no Balanço dos 

Resultados do Exercício, no Balanço Patrimonial, 

e na Demonstração das Variações Patrimoniais. 

d) Balanço Orçamentário, no Balanço Financeiro, 

no Balanço Imobilizado, e na Demonstração dos 

fluxos de caixa. 

 

18) Segundo o art. 41 da lei 4.320/64, os créditos 

extraordinários são destinados: 

a) a reforço de dotação orçamentária. 

b) a despesas urgentes e imprevistas, em caso de 

guerra, comoção intestina ou calamidade pública. 

c) a despesas para as quais não haja dotação 

orçamentária específica. 

d) a processos de restituição de receitas. 

 

19) De acordo com a NBC TA 230, o objetivo do 

auditor é preparar documentação que forneça:  

a) registro simplificado do embasamento do 

relatório do auditor. 

b) o plano de auditoria preparado conforme as 

exigências legais. 

c) registro suficiente e apropriado do embasamento 

do relatório do auditor e evidências de que a 

auditoria foi planejada e executada em 

conformidade com as normas e as exigências legais 

e regulamentares aplicáveis. 

d) os resultados dos procedimentos de auditoria 

executados e a evidência de auditoria obtida, 

apenas. 

 

20) Segundo a NBC TA 200 (R1), são objetivos 

gerais do auditor, ao conduzir a auditoria das 

demonstrações contábeis: 

a) Obter segurança absoluta de que as 

demonstrações contábeis como um todo estão 

livres de distorção relevante ou irrelevante, 

independentemente se causadas por fraude ou erro. 

b) Obter segurança razoável de que as 

demonstrações contábeis como um todo estão 

livres de distorção relevante causadas por fraude, 

possibilitando assim que o auditor expresse sua 

opinião sobre se as demonstrações contábeis foram 

elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em 

conformidade com a estrutura de relatório 

financeiro aplicável. 

c) Obter segurança absoluta de que as 

demonstrações contábeis como um todo estão 

livres de fraude ou erro, sendo essa segurança 

elemento suficiente para que o auditor expresse sua 

opinião sobre se as demonstrações contábeis foram 

elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em 

conformidade com a estrutura de relatório 

financeiro aplicável. 

d) Obter segurança razoável de que as 

demonstrações contábeis como um todo estão 

livres de distorção relevante, independentemente se 

causadas por fraude ou erro, possibilitando assim 

que o auditor expresse sua opinião sobre se as 

demonstrações contábeis foram elaboradas, em 

todos os aspectos relevantes, em conformidade 

com a estrutura de relatório financeiro aplicável. 

 

21) Segundo a NBC TA 705, o auditor deve 

expressar uma opinião adversa quando: 

a) Tendo obtido evidência de auditoria apropriada 

e suficiente, conclui que as distorções, 

individualmente ou em conjunto, são relevantes, 

mas não generalizadas nas demonstrações 

contábeis. 

b) Não for possível para ele obter evidência 

apropriada e suficiente de auditoria para 

fundamentar sua opinião, mas ele conclui que os 

possíveis efeitos de distorções não detectadas sobre 

as demonstrações contábeis, se houver, poderiam 

ser relevantes, mas não generalizados. 

c) Tendo obtido evidência de auditoria apropriada 

e suficiente, conclui que as distorções, 



individualmente ou em conjunto, são relevantes e 

generalizadas para as demonstrações contábeis. 

d) Não conseguir obter evidência de auditoria 

apropriada e suficiente para fundamentar sua 

opinião e ele concluir que os possíveis efeitos de 

distorções não detectadas sobre as demonstrações 

contábeis, se houver, poderiam ser relevantes e 

generalizados. 

 

22) É vedado incluir no objeto da licitação:  

a) a obtenção de recursos financeiros para sua 

execução, inclusive nos casos de empreendimentos 

executados e explorados sob o regime de 

concessão. 

b) o fornecimento de materiais e serviços cujos 

quantitativos correspondem exatamente às 

previsões reais do projeto básico ou executivo. 

c) o fornecimento de materiais e serviços com exata 

previsão de suas quantidades.  

d) a obtenção de recursos financeiros para sua 

execução, qualquer que seja a sua origem, exceto 

nos casos de empreendimentos executados e 

explorados sob o regime de concessão.  

 

23) Analise as proposições a seguir:  

I- Quem desobedece a ordem legal de funcionário 

público incorre em crime de desobediência.  

II- Aquele que entra no exercício de função pública 

antes de satisfeitas as exigências legais, ou 

continuar a exercê-la, sem autorização, depois de 

saber oficialmente que foi exonerado, removido, 

substituído ou suspenso comete crime de usurpação 

da função pública. 

III- Pratica o crime de tráfico de influência, aquele 

que solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para 

outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a 

pretexto de influir em ato praticado por funcionário 

público no exercício da função. 

IV- Revelar fato de que tem ciência em razão do 

cargo e que deva permanecer em segredo, ou 

facilitar-lhe a revelação consiste crime de violação 

do sigilo de proposta de concorrência.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas I e III estão corretas. 

b) Apenas II e IV estão corretas. 

c) Apenas I, II e III estão corretas. 

d) Todas as proposições estão corretas. 

 

24) Quanto ao motivo, que é um dos requisitos 

do ato administrativo, marque V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas: 

(__) O motivo, como elemento integrante da 

perfeição do ato, pode vir expresso em lei como 

pode ser deixado ao critério do administrador.  

(__) Não se confundem motivo e motivação do ato. 

(__) O motivo ou causa é a situação de direito ou 

de fato que determina ou autoriza a realização do 

ato administrativo. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) V – V – F. 

b) F – V – V. 

c) V – V – V. 

d) F – F – V. 

 

25) Sobre os atos administrativos negociais, 

marque V para as afirmativas verdadeiras e F 

para as falsas: 

(__) Licença é o ato administrativo vinculado e 

definitivo pelo qual o Poder Público, verificando 

que o interessado atendeu a todas as exigências 

legais, faculta-lhe o desempenho de atividades ou a 

realização de fatos materiais antes vedados ao 

particular, como, p. ex., o exercício de uma 

profissão, a construção de um edifício em terreno 

próprio. 

(__) Permissão é o ato administrativo negocial, 

discricionário e precário, pelo qual o Poder Público 

faculta ao particular a execução de serviços de 

interesse coletivo, ou o uso especial de bens 

públicos, a título gratuito ou remunerado, nas 

condições estabelecidas pela Administração. 

(__) Autorização é o ato administrativo 

discricionário e precário pelo qual o Poder Público 

toma possível ao pretendente a realização de certa 

atividade, serviço ou utilização de determinados 

bens particulares ou públicos, de seu exclusivo ou 

predominante interesse, que a lei condiciona à 

aquiescência prévia da Administração, tais como o 

uso especial de bem público, o porte de arma, o 

trânsito por determinados locais etc. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) F – F – F. 

b) V – V – V. 

c) V – V – F. 

d) F – F – V. 

 


